



用“绣花功夫”擦亮城市文明底色

本报讯 (记者 王丽清) 3日下午,南安市创城办督导组对溪美街道、柳城街道、美林街道的重点区域进行了督导检查,督促属地相关单位落实精细化整改提升,推进创城各项工作开展。

当天,督导组先后走访溪美街道城十路、崎峰社区,柳城街道外二环路、半山帝景小区和美林街道农贸市场、江北小区等地。每到一处,督导组都严格按照创城标准,实地查看环境整治、卫生清理、交通秩序等落实情况,并对此前督查发现问题的整改情况进行“回头看”。

在溪美街道城十路的世茂璀璨天玺,督导组发现,此前裸露在路边的渣土虽然已得到处理,施工现场的围挡设置以及渣土苫盖比较到位,但另一边路旁杂草丛生、杂物乱放。

“这停车位是新划的,绿化道也得到很大的改善……”步入溪美街道崎峰社区,眼前的景象已是焕然一新。只见道路旁、绿化带上的杂草、纸屑等已不见了踪影,绿化带上绿植郁郁葱葱,一个个新画的停车位十分醒目,一辆辆小车整齐地停放在停车位上。

在柳城街道外二环路,一位身穿制服的环卫工正对路边的落叶进行清扫,不一会儿,地上的落叶被清理得干干净净。督导组发现,此前乱堆放的杂物也已被清理干净。在半山帝景小区入口的景观石前,3个垃圾桶整齐地排列着,垃圾桶四周也没有乱丢弃的垃圾。小区里的道路干净整洁,之前路旁的杂物也已被处理。

在美林街道塘广市场,督导组看到,此前占道经营的现象已不复存在,各商铺门前比之前整洁多了。美中不足的是,市场旁的环境较为脏乱,排水沟流出的水留下了黑色印记,杂草丛生,杂物乱丢弃。再往前走,来到美林江北农贸市场入口,督导组发现,原本乱停乱放的货车、占道经营的现象也不见了踪影,如今的道路宽阔整洁。

位于江北农贸市场旁的江北小区,门口地面平整且整洁,已没有了此前杂草丛生和杂物乱堆乱放的景象,之前的简易搭建也被拆除。在美林市监所门口,红花绿植,环境整洁。

督导组要求,各相关单位要压实工作责任,切实把创城各项工作做实做细做深,从解决细节问题和薄弱环节入手,全面提升城市精细化管理水平和治理水平,营造良好氛围,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

红马甲配荧光绿 创城中的一抹亮色



■本报记者 李贵灵 李想
通讯员 王传波 文/图

连日来,南安市公安局交警部门全体民警、辅警恪尽职守,勇挑重担,全警动员、奋战一线,全力以赴做好文明城市创建工作。

全天候全覆盖 确保城区道路交通安全

连日来,不少市民发现,在南安市区一些车流量较大的路口,不仅有大音响“提醒”市民遵守交通法规,还有穿着红马甲的志愿者和穿着荧光绿的交警,对过往车辆的一些不文明行为进行劝导。

近日,记者来到市区彭美灯控路口,只见路口4个方向的停止线旁均有一名志愿者。现场交警告诉记者,柳美南路往市医院方向车流量大,电动车较多,常有电动车越线停在人行横道上,这种行为影响了市民正常行走。

“请退到线后,不要越线。”当红灯亮起时,有几辆电动车越过了停止线,志愿者见状立即上前劝导。这些志愿者在上岗前都接受了培训,旨在更有

效地制止不文明交通行为。

据了解,每天早晚高峰期,交警和志愿者都会在南安市普莲路灯控路口、彭美灯控路口、象山灯控路口、美林桥北灯控路口、美林桥南灯控路口、柳城桥北灯控路口、南大路灯控路口等7个路口维持交通秩序,劝导不文明行为。

“目前存在较多的不文明行为是,市民在等红绿灯时越线停车,不佩戴安全头盔以及逆向行驶。”在美林桥南灯控路口执勤的志愿者黄淑珠告诉记者,经劝导,大家都能现场改正。

这只是南安交警在创建文明城市工作中一个缩影。“每天7点20分,全体民辅警就集合出发,开始全天候全覆盖的创城工作。”南安市公安局交警大队城区中队中队长王福生介绍,在市区各路段、市区外围路段,全体人员不分时段,不间断对辖区所有不按规定停放的车辆进行劝离,特别是医院、农贸市场、酒店、学校周边等。

道路畅通一分 文明更进一步

“人民会堂路口两车剐蹭”“已引导快处”……近日,市区

新华路发生一起车辆剐蹭事故,没等交警赶往现场,事故却已处理完成,道路也快速恢复正常,这是怎么回事?

原来,城区交警中队民警接到南安市110指挥中心派警后,立即联系当事人确定事发地点,确认事故符合快处条件,通过微信发给附近执勤的巡特警。巡特警快速反应,到现场指导当事人拍照,引导当事人前往城区中队快速处理中心。随后,巡特警通过对讲机联动附近铁骑前往现场疏导交通。

记者了解到,城区交警中队成立了一支20人组成的机动组,重点对中心城区交通事故现场,交通拥堵、违法停车等工作进行先期处置,切实维护道路交通秩序。

不用堵在路上等交警,附近执勤的机动组就能快速处理。在与巡特警大队、交警大队机动中队开展的路面联合执勤工作中,城区交警中队联合铁骑、巡特警,尽可能挖掘路面警力资源,为轻微交通事故提供快捷便利的处理方式,确保道路畅通有序。

此外,为快速处理事故纠纷,全面落实“警保联动、快处快赔”,城区交警中队进一步深化警保联动,利用工作性质相似的特性,联合各大保险公司,充分发挥保险公司的人员资源,实现路面全覆盖,快速处理交通事故,尽可能确保道路畅通有序。

在科技的加持下,城区交警中队还加大监管范围及力度,在一些地方启用监控拍摄技术,对车辆违停、闯红灯、未礼让行人等显见性交通违法行为进行抓拍。

平安为本,宣传先行。交警部门聘请30位老年人作为交通安全宣讲员,带头宣讲交规;组织警力深入辖区各个村(居)委会,以“电影下乡”形式播放交通安全警示教育片;深入各中小学学校开展法制进校园,交通安全宣讲活动,号召广大交通参与者养成文明出行好习惯。



南安市委统战部 开展党的二十大精神主题宣讲

本报讯 (记者 黄艺彬) 3日,南安市委统战部组织学习贯彻党的二十大精神专场宣讲走进基督教官桥堂,为50多名教牧同工,开展了一场别开生面的党的二十大精神宣讲。

宣讲现场,市委统战部副部长陈锡峰做《深入学习贯彻党的二十大精神 坚持我国宗教中国化方向》的主题宣讲,用饱满的热情和通俗易懂的话语,结合精心制作的课件,围绕党的二十大报告主题,图文并茂,对党的二十大报告精神进行了全面系统的阐述和解读,为听众们带来一场特别的精神洗礼,同时,让大家深刻了解基督教中国化理论,强化基督教中国化的使命担当。

宣讲结束,大家纷纷表示今后将坚持基督教中国化方向不动摇,积极推进基督教中国化具体实践走深、走实、走远,讲好基督教南安故事,为国家经济建设、社会稳定和谐发挥积极作用。

“今天的宣讲振奋人心、催人奋进!”南安市基督教协会副会长伍加顺说,“我们坚决拥护党的领导,坚持我国宗教中国化方向,做到与党同心同向、齐心合力,树立宗教界的良好形象,也将继续认真学习科学文化知识和基督教教规教义,发扬基督教的优良传统,进一步担当和履行社会责任,在化解矛盾、弘扬正能量、维护社会安全稳定方面继续发挥积极作用。”

洪新中学两座文化长廊投用

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 苏翠文) 2日,南安市洪新中学举行文化长廊揭幕仪式暨诚信教育进校园总结座谈会。

当天下午,记者走进洪新中学,只见校园两侧设立了两座文化长廊。左边是红色教育文化长廊,右边是华侨文化长廊。

据悉,洪新中学把华侨文化作为该校的特色文化之一。华侨文化长廊分为八个板块,用生动的图文,介绍了洪濑华侨出国概况和部分归侨的情况。

红色文化长廊主要分五大板块,其中有洪濑地区革命斗争大事记、洪濑地区地下革命斗争简史、解放战争时期洪濑老区村革命斗争简史等。

洪新中学校长黄海峰介绍,此次修建华侨文化长廊,是为了培养出一批“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安学子,为洪濑经济社会各项事业的腾飞注入源源不断的动力。

当天,洪新中学还举行诚信教育进校园总结座谈会,并聘用40名优秀学子为南安市诚信宣传员,共建诚信校园、诚信洪濑、诚信南安。

诗山山二村:拆除废弃猪圈 提升村容村貌

本报讯 (记者 黄睿超) 近日,随着挖掘机铲斗的起起落落,位于诗山镇山二村的一排危房轰然倒地。

记者了解到,这排危房是山二村太和自然村8户村民早年建成的猪圈,共有9间。拆除之前的猪圈矗立在村道边上,为早期的砖瓦结构。由于年久失修且长期未使用,猪圈已经破旧不堪。“这些猪圈已有30多年了,每一间猪圈的面积并不大,大部分空置着,有的杂草丛生,

有的则堆放着废弃物品。”村民陈志胜告诉记者,猪圈里甚至有蛇出没。“最令人担忧的是,放假期间,有的孩子会进去玩,存在一定的安全隐患。”

记者了解到,由于历史遗留问题,这一排猪圈一直未能得到整改。近期,为加快改善农村人居环境,充分保障群众安全,山二村将猪圈整治列入为民办实事项目。

在了解猪圈的具体情况后,山

二村党支部书记陈伟治带领村两委走访户主,动员村民对猪圈进行拆除。面对村民对产权等方面的困惑,陈伟治耐心细致地为村民解答,同时对猪圈存在的隐患以及改造后能带来的好处与村民进行沟通。“猪圈破损严重,如果倒塌下来不慎砸到人,对村民和户主来说都会是麻烦。”为尽快消除隐患,陈伟治与村民沟通到深夜。对于有些远在香港以及国外的户主,陈伟治则通过越

洋电话进行沟通。最终,户主们被村两委成功说服,同意将猪圈拆除改造。

此次拆除工作消除了安全隐患,清除了环境死角,过往群众拍手称赞。“现在村里的环境看起来更为整洁了。”陈志胜告诉记者,接下来,他们将对猪圈所在地进行确权,同时对空地加以利用,设置休闲健身场所或是进行绿化改造,提升村容村貌,改善农村人居环境。

水头朴山村:村里建设图书馆 村民捐书来助力

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 颜永祥 黄雅真 文/图) “李书记,这些书是我到书店采购的,有童话故事、儿童文学、古典读物等类别,希望孩子们会喜欢!”近日,在水头镇朴山村,听说村里建图书馆,但是书籍资源紧缺,村民李先生立刻送来了两大箱图书,捐赠给朴山村群众图书馆。

“我们村有6400人左右,但是长期以来,村民、小孩却没有一个看书读书的好去处。”朴山村党支部书记李文散告诉记者,为推动乡村文化振兴,今年朴山村在推进“党建+”邻里中心建设时,专门开辟一块区域,投入3万多元建设了方便群众阅读的群众图书馆,配备了一间儿童阅览室和一间百姓书屋。

“由于资金有限,图书馆投用初期总藏书仅有500册,书籍类别比较单一,不能很好地满足村民的阅读需求。于是,村委在村民微信群,发起了朴山村捐书活动倡议。”朴山村党支部副书记刘彩香

告诉记者,倡议发出后,立刻得到了村民的积极响应,有的捐钱,有的捐书,立刻将书屋填得满满当当。

昨日,记者来到朴山村“党建+”邻里中心,映入眼帘的就是朴山村儿童阅览室,此时村干部正忙着整理图书。“小朋友爬楼梯比较不安全,我们就将儿童阅览室设置在一楼,而大人的阅览室则设置在三楼。”李文散介绍,仅6天时间,已有20多位村民捐赠图书2000多册。

值得一提的是,有的村民不仅捐书,还表示愿意周末来当志愿者,成为临时管理员。村民税晓蓉就是其中一位。“家里图书有限,总觉得孩子的阅读面不够广泛,如今村里有了图书馆,孩子们开心我也开心,所以就想尽自己的一分力。”税晓蓉说。

记者了解到,该图书馆占地面积约40平方米,藏书2000多册,计划本周末正式开放,开放时间为上午9:00—12:00,下午3:00—5:00。



村干部们正在整理归类募捐来的图书。

南安市住建局多措并举 提升乡村风貌

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丽红) 昨日,记者从南安市住建局获悉,自南安市乡村风貌提升工作开展以来,该局高度重视,立足城区实际,把乡村风貌提升作为乡村振兴的着力点和突破口,统筹规划,以高位推动、提前谋划、多措并举开展城乡风貌提升工作,激发农村发展新活力。

据了解,南安通过大力推进农村裸房整治,提升乡村颜值。按照总体部署、分步实施、存量销号、增量杜绝原则,南安持续推进农村裸房实施整治,截至10月底,已完工6600栋。同时,南安推进历史文化保护工作,厚植文化底蕴。据介绍,2022年南安市省级改善提升历史文化名镇有丰州镇和石井镇,计划投资3300万元,截至10月底,已完成投资额2950万元,并成功申报2022年省级改善提升历史文化名镇名村和传统村落。

此外,南安还推进农村危房改造工作,巩固脱贫攻坚成果,继续做好新增农村危房动态监测和改造工作,保障住房安全。2022年南安市新增农村低收入群体危房改造任务19户,截至10月底,已全部竣工。

眉山召开乡村振兴工作现场推进会

本报讯 (通讯员 石倩雯 记者 赖香珠) 3日,眉山乡召开乡村振兴工作现场推进会,通过现场观摩、交流学习,进一步拓展思路,助力乡村振兴。

会前,与会人员前往外寨村和大眉村,观摩学习“党建+”邻里中心建设、村集体经济经济发展、人居环境整治、道路拓宽建设等经验做法。

大家纷纷表示,此次乡村现场观摩,进一步开阔了工作视野,让大家领悟到乡村振兴的新思路、新举措,提振了大家“建新功当先锋”的动力和信心。